

“小红帽”传递正能量 党员志愿者获“点赞”

长兴路街道以党员服务站为载体深化志愿服务

惠济区长兴路街道以“服务社区、服务群众、服务党员”为宗旨,以“高起点,创特色,见亮点”为标准,建立并启动了惠济区长兴路街道党员志愿者服务站,充分发挥了党员的先锋模范作用,进一步整合了辖区党员服务资源,取得了良好的社会效果。

记者 简洋 通讯员 宋迪 文/图



为居民免费理发



在各村、社区开展便民服务



健康诊疗

实现党群关系“零距离”

依托社区资源,创建志愿者服务新模式。党员志愿者服务站依托彩虹社区协调运作,努力营造资源共享、齐抓共管的工作局面,形成独具长兴特色的志愿者服务新模式。一是依托彩虹社区管理服务网络优化总站服务功能,围绕公共服务、党建宣传、便民服务等方面优化软件,提高服务质量。二是依托4个社区公共服务中心、44支服务团队完善硬件,强化服务职能,完善管理组织建设。三是积极整合社区服务资源,建立“总站(热线)一分站(服务队)一党员志愿者”的“网络式”服务网络。

细化服务板块,搭建志愿者服务新平台。党员志愿者服务站搭建集社会保障、卫生计生、民政优抚、法律援助、志愿服务等为一体的综合服务平台,一站式对外服务。同时,以其他3个志愿者服务站为依托,以44支志愿者服务队延伸服务触角,充分整合社区

服务资源,加强党群干群面对面沟通交流,实现党群干群关系“零距离”。

紧扣群众需求,打造志愿者服务新亮点。党员志愿者服务站在做好24小时窗口式服务的同时,探索开展了集中性、个性化、经常性、结对式等志愿服务,不断满足群众日趋多元的服务需求。一是建立“一站式”服务平台。在总站设立集计划生育、劳动保障、志愿服务、医疗保险、物业管理、民事调解等多方面的“一站式”服务大厅。二是推出志愿服务“奉献日”。将每月的25日定为“党员志愿者服务日”,开展集中性志愿服务。三是实施进门入户“两结对”。根据志愿者入户服务及社区工作人员反馈的信息,建立了残障人士、空巢老人、留守儿童等弱势群体信息库并做到及时更新,安排党员志愿者与群众就近进行结对,建立长期稳定帮扶关系,使志愿服务更加生活化、日常化。

好的经验及启示

把握好集中推进与长期坚持的关系。党员志愿者服务的根本属性仍属社会团体范畴,只有通过长期的集体的活动载体,动员党员志愿者主动作为,形成合力,才能实现事半功倍的效果,才能树立品牌影响力,在群众中赢得好口碑。

把握好服务内容与服务对象的关系。党员志愿者服务以群众的利益、关切内容作为出发点和落脚点,只有紧密结合群众实际需求,确定明确的服务举措和项目,为居民“量身打造”服务,才能得到社会认可、群众赞许。

发挥好党员干部的先锋模范作用。党员志愿者服务要紧紧抓住和依靠党员干部这一重要群体,只有通过党员干部的先锋模范作用带动周围党员、群众参与其中,拉近党群关系,才能赢得广大群众的支持,提高总站的社会影响力。

建立好常态高效的工作运行机制。制度层面上的建立健全和执行,是党员志愿者服务工作常态化开展的重要保障,不论是工作规范、教育培训等制度,还是服务回报等举措,都会有效提升总站管理水平和党员志愿者积极性。

基本情况

惠济区长兴路街道办事处成立于2003年5月,是郑州市的“北入市口”和惠济区的“东南大门”,东至金水区边界,西至京广铁路,南至北环路,北至连霍高速公路,总面积11.95平方公里,常住人口51650人,流动人口10余万人。辖老鸦陈、王砦、南阳寨3个行政

村和银河社区、宏达社区、长兴社区、彩虹社区4个社区。辖区共建立了3个基层党总支,17个基层党支部,10个非公党支部,其中固定党员人口1500余人,流动党员109人,已建立志愿者服务队44支,建成基层组织网络服务体系99个。

社区人物

14年志愿者 8年公益奉献爱心 他说:要当一名“终身志愿者”

“人活一辈子,爱心是最基本的操守。”提起做志愿者的初衷,庞照涛告诉记者,做了十几年的志愿者,创业后开始针对老人、儿童做公益慈善,给这些弱势群体送去源源不断的温暖。他自诩“终身志愿者”,称将会把公益活动永久地持续下去。他——就是惠济区长兴路办事处长兴社区居民庞照涛。

昨日上午,记者见到庞照涛时,他正带领自己的志愿者队伍走访辖区内的孤寡老人,为老人们送早饭。这也是庞照涛工作的日常,用他的话说,志愿活动、公益慈善已成了自己生活不可或缺的一部分。

今年36岁的庞照涛从2001年起,一边打工,一边参与志愿者活动,并参与组

建了草根公益组织:净严济和郑州公益联盟,先后在团市委注册为青年志愿者、郑州慈善总会慈善志愿者,并于2011年成为河南省慈善总会的一名义工,2014年加入长兴社区志愿者服务队。

在早期的志愿者活动中,庞照涛发现社区内存在不少孤寡老人,他便组织自己的志愿者服务队一行近20人,定期前往这些老人家中进行走访慰问,询问他们的困难和需求。在得知不少老人一天只吃两顿饭时,他就出资每天为老人们送早饭。社区大爷提起庞照涛就竖大拇指:“这孩子一直都关心我们,可以说比亲人还亲!”

除了老年人,多年以来,庞照涛还多次组织身边爱心人士前往儿童福利院进行帮扶和献爱心。不久前,当得知儿童福利院缺少婴幼儿奶粉后,他便积极组

织身边的朋友捐助奶粉20余件。

当得知周边偏僻的农村还有很多学校办学条件很差,尤其那里的留守儿童,没有书包、没有体育用品时,庞照涛便组织自己的员工并动员郑州市一所小学的师生一起和他们联欢,筹措资金为留守儿童购买了书包以及篮球、足球、跳绳、跳棋等体育用品。

庞照涛自2008年开始创业,事业起步后,每年都会拿出3万~5万元盈利用来从事公益事业,至今支出的公益资金已有近20万元。在一次的志愿者活动中,商家得知他是为公益活动后,当即又赠送了一车纯净水。这件事让庞照涛感动了许多,更加坚定了他继续公益活动的决心。

他表示,接下来,还会把公益事业坚持下去,继续“汇聚爱心,传递温暖”。

记者 简洋 通讯员 张婷

惠济区集中办犬只准养 证年检即将开始

为方便养犬人办理犬只免疫准养证及年检业务,惠济区市政管理局从10月8日到21日开始,深入辖区各社区为群众免费进行犬只办证、年检服务。希望辖区养犬人依法为爱犬办理“身份证”,营造文明养犬氛围,共建文明和谐社会。

温馨提醒:办证所需材料:身份证及复印件一份、户口本原件及主页、养犬人页复印件各一份,养犬人及犬只两英寸照片各一张,犬只免疫证明。年检所需材料:犬只免疫准养证。身份证原件及复印件、犬只免疫证明。

注:各社区时间地点如有变动,请以办事处临时通知为准。

通讯员 宋璐

惠济区“三关” 为群众筑健康之家

郑州市惠济区本着“关心儿童、关爱老人、关注健康”的大健康、大服务理念,为群众健康管理和指导咨询、宣传教育和提供服务。

在“关心儿童”方面,建立0~6岁儿童健康管理、新生儿访视及儿童保健系统管理,为适龄儿童接种卡介苗等免疫规划疫苗,开展六一专项检查等。

开展“关爱老人”健康服务,每年为辖区内65岁以上老年人提供一次健康管理服务[包括生活方式和健康状况评估、体格检查、辅助检查(免费体检)等]以及健康指导等。

同时,“关注全民健康”方面,对常住人口建立健康档案、咨询服务和指导教育等;对特殊群体(孕产妇、高血压、糖尿病、慢性病高危人群、流动人口等)实行服务指导、干预巡访、登记管理等;对适龄妇女进行乳腺癌、宫颈癌等免费筛查;及时发现、登记报告辖区内传染病病例和疑似病例,有效防控主要传染病及慢性病等。

目前,惠济区已建立健康档案253748人,孕产妇建卡率90.29%,儿童建卡率90%,婚检率达到84.93%,为社区医院、村卫生室共配备健康一体机70台;惠济区爱康服务中心是集保健、孕检、婚检等于一体的健康服务中心,这里有着对婴儿和孩子们、对孕妇和妈妈们满满温馨和服务;古树苑已成为天然氧吧,健身项目种类繁多以及党校园区的科普、教育、读书等,让群众每天畅享在文化、文明、健康的家园。

通讯员 赵爱军

桂圆社区消防演练

10月17日上午9点40分,桂圆社区在水境怡园举办防火、灭火消防知识的学习,让市民体验灭火工具的使用和正确的逃生方式。迎宾路办事处为了各小区的人身财产安全,由桂圆社区与安检办共同参加了此次演习。

秋天已至,天气干燥,易发生火灾事故。为了提高人们的防火意识,水境怡园物业主管向大家展示了消防水枪、灭火器等基本灭火设备。演示以后,小区保安、保洁工、维修人员一一亲自实践。

通过本次演习,增强了市民们的消防安全意识,对消防疏散的要领、意外情况的发生等知识有了更深刻的理解,对自身安全有了更深切的体会。通讯员 刘秀丽